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På insidorna

Er redaktör har nu i
detta nummer försökt ta
fram information inom
olika områden som har
anknytning till
släktforskning i
allmänhet, men med viss
inriktning på att det
även ska finnas
information inom en och
annan teknik i detta
sammanhang.
Hoppas att ni finner
något läsvärt i detta
nummer - samt hoppas
att ni läsare kommer att
få ett nytt gott
släktforskningsår
2015!
KKoomm ggäärrnnaa mmeedd EErraassyynnppuunnkktteerr ppååttiiddnniinnggeenn!!
God Jul och Gott Nytt År !

Redaktörens ruta

DIS funktionärsträff 2014
Sista helgen i oktober arrangerade DIS en
funktionärsträff för de som är faddrar, utbildare,
Disbytombud med flera.
Det var bland annat information om nya versionen av
Disgen, och visning av demoversionen av nya Disbyt.
Det bjöds även på ett föredrag av Annette Torensjö från
Lantmäteriet. Hon berättade dels om ortnamn och
vilket ansvar som Lantmäteriet har för att fastställa
ortnamn i fastighetsregistret och på de allmänna
kartorna, samordna den statliga ortnamns-
verksamheten och ge råd och rekommendationer på
ortnamnsområdet. Hon berättade även om förslaget att
folkbokföringen från den 1 januari 2016 inte längre ska
ske på församlings nivå. Istället ska den göras på
kommun, distrikt och fastighet. Landet ska delas in i
cirka 2 500 distrikt med utgångspunkt i
församlingsindelningen den 31 december 1999. Detta
för att det även i fortsättningen ska möjliggöra
forskning baserad på kyrkans material. Lantmäteriets
ska även föreslå namn på distrikten med utgångspunkt
i församlingsnamnen 1999. Något slutligt beslut har
inte kommit om indelningen i distrikt och det kommer
troligen under början av 2016.
Text: Patrik Åslund

Bilder från funktionärsträffen: Tony Rödin
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Nytt nummer av Släkthistoriskt Forum

Distrikten ersätter socknarna

Släktforskarförbundet ställer några frågor
Vad kan förbundet göra mer för er förening ?
Är informationen från förbundet tillräckligt bra ?
Känner medlemmarna till förmånerna och at de är försäkrade ?
Känner medlemmarna till Årsboken och Släkthistoriskt Forum ?
Hur får medlemmarna information om förbundet och om Rötter ?

Har ni medlemmar själva några synpunkter, kommentarer eller frågor som rör detta
- hör gärna av er till DIS-Mitts styrelse. Använda då gärna epost-adressen:
info@dis-mitt.se

Enligt riksdagsbeslut ska ju församlingarna inte längre finnas kvar i folkbokföringen
utan ersättas av distrikt som ska motsvara den indelning i församlingar som gällde
när kyrkan skildes från staten den 31 december 1999. Lantmäteriet har nu arbetat
fram förslag till dessa distrikt och skickat det på remiss till ett antal instanser. Vi har
skrivit följande till Lantmäteriet:
Enligt propositionen Folkbokföringen i framtiden är det viktigt att bevara
församlingsindelningen från den tid indelningen var stabil. Tyvärr innebär
riksdagsbeslutet att distrikten ska motsvara församlingsindelningen den 31
december 1999. Ett antal förändringar i församlingsindelningen genomfördes
emellertid under 1990-talet.
Enligt släktforskarförbundets mening borde därför som utgångspunkt i stället ha
valts indelningen den 30 juni 1991, då ansvaret för folkbokföringen flyttades från
Svenska kyrkan till (numera) Skatteverket. Förbundet vet att detta har diskuterats
under Lantmäteriets arbete med uppdraget och hoppas att Lantmäteriet är berett
att föreslå regeringen en modifiering av utgångspunkten för distriktsindelningen i
enlighet härmed.?
Vi ger nu föreningarna möjlighet att lämna synpunkter på de distrikt som föreslås
inom respektive geografiska område.
Har ni DIS-MITT-medlemmar själva några synpunkter, kommentarer eller frågor som
rör detta - hör gärna av er till DIS-Mitts styrelse. Använda då gärna epost-adressen:
styr@dis-mitt.se
Gör då detta senast den 22 december, så kan vi ge kommentarer till förbundet.
Källa: Sveriges Släktforskarförbund

Provapåerbjudande för föreningsmedlemmar
Källa: Sveriges Släktforskarförbund

Källa: Sveriges Släktforskarförbund
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Nytt nummer av Släkthistoriskt Forum
Temat för årets sista nummer av Släkthistoriskt Forum är folknöjen förr. Läs om
kringresande teatersällskap, cirkusar och andra underhållare. Vi besöker Sveriges
Magi-Arkiv i Nyköping där affischer, tidningsklipp och magiska föremål berättar om
en förtrollande yrkesgrupps historia. Det blir även ett besök i Ockelbo, där
släktforskarföreningen gör ett stort arbete med att rekonstruera den
kyrkobokföringen som gick upp i rök i samband med att kyrkan brann 1904.
Nästa nummer av Släkthistoriskt Forum utkommer omkring den 20 februari och
kommer att handla om hur du släktforskar i våra Nordiska grannländers arkiv.
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Gör då detta senast den 22 december, så kan vi ge kommentarer till förbundet.
Källa: Sveriges Släktforskarförbund

Provapåerbjudande för föreningsmedlemmar
Fram till årsskiftet 2015 kan föreningar erbjuda sina medlemmar att teckna en
prova-på prenumeration på Släkthistoriskt Forum. Tre nummer för 100 kr.
Erbjudandet är exklusivt för prenumeranter värvade av förbundets
medlemsföreningar.

Gör så här:
Den som önskar en prova-på prenumeration meddelar det per e-post till
pren@genealogi.se där denne uppger namn och adress, samt en e-postadress eller
telefonnummer. I adressraden anges kampanjkoden: 1112förening
Fakturan kommer att skickas till den angivna adressen så snart prenumerationen
registrerats.

Källa: Sveriges Släktforskarförbund

Källa: Sveriges Släktforskarförbund
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Projektet NÅDD går vidare
Projektet Namn åt de döda (NÅDD), som resulterat i de senare versionerna av
Sveriges dödbok, är ett utmärkt exempel på vad som kan åstadkommas genom en
kombination av insatser av frivilliga registrerare och utnyttjande av landets främsta
expertis inom området.
Version 6, som täcker perioden 1901 – 2013, har under sina första tre månader sålts
i över 8 000 exemplar (skivor och USB-stickor).
Efter många önskemål om en fortsättning av NÅDD har förbundsstyrelsen beslutat
att projektet ska gå vidare.
1860 stramades reglerna för kyrkobokföringen upp, och det året är därför en
naturlig startpunkt för nästa fas. Perioden 1860 - 1900 ska täckas, och den omfattar
uppskattningsvis 3,3 miljoner poster. Ambitionen är också att till nästa version fylla
de luckor som fortfarande finns i fråga om 1900-talet.
Siktet är inställt på att registreringen ska vara avslutad i slutet av 2016 och att
version 7 av dödboken (eller motsvarande) ska kunna publiceras i början av hösten
2017.

Genline stänger nerSom meddelats tidigare, så kommer Ancestry att stänga ner Genline vid årsskiftet.
De som redan har abonnemang som sträcker sig in i 2015 kommer att kontaktas av
en Genline-representant.

Släktforskardagarna 2015
Vi ser nu fram mot 2015 års släktforskardagar, som anordnas i Nyköping den 28 –
30 augusti av Nyköping-Oxelösunds Släktforskarförening under ledning av Barbro
Stålheim och med temat ”Ett gods – en värld”.
Uppläggningen för förbundets del blir i princip densamma som i Karlstad: på
fredagen en medlemskonferens kl. 13 och förbundsstämma kl. 16 följd av
samkväm.
Mässan lördag-söndag har även 2015 Arkiv Digital som huvudsponsor.

Handböcker på gång
Under 2015 kommer det att hända en hel del i förbundets handboksserie.
En reviderad och uppdaterad upplaga av den allmänna släktforskningshandboken
av Ewa Nilsson, Vägen till dina rötter, förbereds på kansliet.
Magnus Bäckmark, uppdragssläktforskare och redaktör för Svenska Släktkalendern,
har levererat manuskript till en handbok om mantalslängder, som kommer att ge
fyllig information inte bara om hur mantalslängderna kan utnyttjas i
släktforskningen utan också om längdernas roll och hur mantalsskrivningen gick till.
I planeringen ingår handböcker om släktforskning i våra nordiska grannländer:
För Danmark är författarna Gitte Christiansen och Kathrine Tobiasen, båda
medlemmar av DIS-Danmarks styrelse och flitiga författare i släktforskningsfrågor.
Deras manuskript översätts nu på kansliet.
Författare för Norge är ordföranden i Norsk Genealogisk Forening Rune Nedrud.
Hans manuskript har just anlänt.
Handboken om Finland skrivs av Ritva Winter, som varit ordförande i
Stockholmsföreningen Finska krigsbarn och är suppleant i Genealogiska Föreningens
styrelse.
Hennes manuskript ska lämnas under våren.

Claes Westling, första arkivarie vid Riksarkivet, Landsarkivet i Vadstena, skriver om
forskning med hjälp av domböcker. Hans manuskript levereras också under våren.
Vi räknar även med att under våren få manuskript till en handbok om Släktforskning
med hjälp av DNA, författad av Peter Sjölund, känd föreläsare inom området och en
av initiativtagarna till Nätverket för DNA-släktforskning.

Samarbete i ett DNA­nätverk
Förbundet kommer att inleda samarbete med det fristående nätverk för DNA-
släktforskning (Swedish Society for Genetic Genealogy, SSGG) som är under
bildande.
Samarbetet kommer att presenteras på en sida på Rötter, på vilken det finns länkar
dels till Genetisk genealogi (DNA) på Anbytarforum, dels till SSGG:s egen hemsida.
Nätverket kommer att beredas eget utrymme i förbundets monter vid
Släktforskardagarna.

Källa: Sveriges Släktforskarförbund

Källa: Sveriges Släktforskarförbund
Svensk­norsk träff till hösten
I samarbete mellan förbundet, DIS-Norge, Uddevalla Släktforskare och
Migrationscentrum planeras en svensk-norsk Grensetreff i Uddevalla den 19-20
september 1915.
Källa: Sveriges Släktforskarförbund

Källa: Sveriges Släktforskarförbund

Källa: Sveriges Släktforskarförbund
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Släktforskarprogrammet GenealogyJ
Er redaktör som brukar kolla AnbytarForum mest varenda dag, råkade för några
veckor sedan se en fråga där, som utmynnade i om det fanns något hjälpmedel att
titta igenom, och rätta till saker, i en redan genererad GEDCOM-fil. Ett svar som
kom var från en som hade använt GenealogyJ för att läsa GEDCOM-filer i Windows.
Detta program finns med adress : http://genj.sourceforge.net
Eftersom jag inte stött på detta program förut, så laddade jag naturligtvis hem det
direkt. Det fanns visserligen några olika versioner att kunna ladda hem, men själv
valde jag beta-versionen - i syfte att få med det senaste. Även om det visade sig
några ofullständigheter - så är jag mer än nöjd med vad man kan göra med detta
program. Det var riktigt trevligt att använda !
Programmet är utvecklat i programspråket Java i ett gemensamhetsprojekt och
finns tillgängligt som ett "freeware". Det beskrivs som en visare och för redigering
av genealogisk data. Det stödjer naturligtvis GEDCOM-standarden. Även om
programmet stöder ett antal olika språk, så är ju en nackdel att det saknas med det
svenska språket.
När man väl installerat programmet, vilket förutsätter att man redan har en
tillräckligt ny version av Java i sin dator, så öppnas programmet med en test-
databas visad. Men man kan naturligtvis öppna en egen GEDCOM-fil istället !
Nedan här så visas hur det kan se ut.
Som synes så finns det en ruta med en lista av personer till vänster, samt en
redigeringsruta till höger med vald person i listan. Undertill finns dessutom en
tredje ruta där en del andra flikar kan öppnas. Rutorna kan man naturligtvis
förändra storlek på. I rutan med listan kan man naturligtvis sortera om denna
genom att klicka på vald kolumn-rubrik. Vid namnsortering, så får man automatiskt
upp ett alfabet till höger i denna ruta, som fungerar som ett snabb-index i
namnlistan. Detta är ju bra om man har många personer i sin databas. Annars så
finns det en scroll-bar intill, som också går att använda för att snabbt komma fram
till önskat avsnitt i listan.
Som alternativ till att ha fliken med listan, så kan man välja fliken 'Family Tree'
istället. Då visas hela det kombinerade anträdet och stamträdet för vald person.
Uppe i denna visade ruta, så finns ett "drag-reglage" för att reglera
förstoringsgraden. Knappen intill, som visar ett förstoringsglas, är egentligen till för
att visa en särkild liten översikt av hela släktträdet. Denna översikt kan sedan
användas för att flyttas sig runt i trädet. Själva denna lilla ruta är naturligtvis också
förändringsbar i storlek. En annan liten ikon är en kamera - men vilken man klipper
ut visad, eller hela, trädet, till windows klippbord.
Jämför nedanstående bild.
I redigeringsrutan för en person, så kan man skriva in och ändra uppgifter - precis
som i de flesta andra släktforkarprogram. Man kan dock dessutom välja att visa
uppgifterna i form av ett GEDCOM-träd - om man hellre skulle vilja se det på detta



Nr 4 2014 Sidan 7

Släktforskarprogrammet GenealogyJ
Er redaktör som brukar kolla AnbytarForum mest varenda dag, råkade för några
veckor sedan se en fråga där, som utmynnade i om det fanns något hjälpmedel att
titta igenom, och rätta till saker, i en redan genererad GEDCOM-fil. Ett svar som
kom var från en som hade använt GenealogyJ för att läsa GEDCOM-filer i Windows.
Detta program finns med adress : http://genj.sourceforge.net
Eftersom jag inte stött på detta program förut, så laddade jag naturligtvis hem det
direkt. Det fanns visserligen några olika versioner att kunna ladda hem, men själv
valde jag beta-versionen - i syfte att få med det senaste. Även om det visade sig
några ofullständigheter - så är jag mer än nöjd med vad man kan göra med detta
program. Det var riktigt trevligt att använda !
Programmet är utvecklat i programspråket Java i ett gemensamhetsprojekt och
finns tillgängligt som ett "freeware". Det beskrivs som en visare och för redigering
av genealogisk data. Det stödjer naturligtvis GEDCOM-standarden. Även om
programmet stöder ett antal olika språk, så är ju en nackdel att det saknas med det
svenska språket.
När man väl installerat programmet, vilket förutsätter att man redan har en
tillräckligt ny version av Java i sin dator, så öppnas programmet med en test-
databas visad. Men man kan naturligtvis öppna en egen GEDCOM-fil istället !
Nedan här så visas hur det kan se ut.
Som synes så finns det en ruta med en lista av personer till vänster, samt en
redigeringsruta till höger med vald person i listan. Undertill finns dessutom en
tredje ruta där en del andra flikar kan öppnas. Rutorna kan man naturligtvis
förändra storlek på. I rutan med listan kan man naturligtvis sortera om denna
genom att klicka på vald kolumn-rubrik. Vid namnsortering, så får man automatiskt
upp ett alfabet till höger i denna ruta, som fungerar som ett snabb-index i
namnlistan. Detta är ju bra om man har många personer i sin databas. Annars så
finns det en scroll-bar intill, som också går att använda för att snabbt komma fram
till önskat avsnitt i listan.
Som alternativ till att ha fliken med listan, så kan man välja fliken 'Family Tree'
istället. Då visas hela det kombinerade anträdet och stamträdet för vald person.
Uppe i denna visade ruta, så finns ett "drag-reglage" för att reglera
förstoringsgraden. Knappen intill, som visar ett förstoringsglas, är egentligen till för
att visa en särkild liten översikt av hela släktträdet. Denna översikt kan sedan
användas för att flyttas sig runt i trädet. Själva denna lilla ruta är naturligtvis också
förändringsbar i storlek. En annan liten ikon är en kamera - men vilken man klipper
ut visad, eller hela, trädet, till windows klippbord.
Jämför nedanstående bild.
I redigeringsrutan för en person, så kan man skriva in och ändra uppgifter - precis
som i de flesta andra släktforkarprogram. Man kan dock dessutom välja att visa
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sätt.
I huvudmenyn till fönstret finns det sedan mycket annat att välja emellan. Inte
minst olika rapporter. Se bilden nedan som även visar ett exempel på
"födelsestatistik".
Naturligtvis finns det även en sökfunktion. Denna ger ganska avancerade
sökinställningsmöjligheter, till exempel med reguljära uttryck.
Det som jag däremot inte hittat - är möjlighet med en "generell"
redigeringsmöjlighet. Med det menar jag att man exempelvis kanske skulle vilja
hitta - och åtgärda eventuella felstavningar eller andra justeringar i flera poster,
utan att först söka upp de aktuella "fallen" - och sedan gå igenom dem en-efter-en i
den erhållna träfflistan.
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SVAR, eller den Digitala forskarsalen - är sveriges största digitala arkivsamling, med
över 130 miljoner publika sidor att visa. Det kanske vanligaste man vill titta i är
Kyrkoarkiv, men även följande arkiv kan nämnas: Domstolsarkiv, Fastighetsböcker,
Lagfartsböcker, Mantalslängder samt SCB-registren över födda/döda/vigda 1860-
1943.
Men förutom detta finns flera databaser och register åtkomliga från hemsidan.
Bland annat finns folkräkningar mellan 1860 och 1910 tillgängliga, även om inte
alla folkräkningar är fullständiga till sitt innehåll. Bland databaser kan även följande
nämnas: Bouppteckningar, Frigivna straffångar samt Rosenbergs geografiska
lexikon.
Adressen till hemsidan för SVAR är:
www.riksarkivet.se eller sok.riksarkivet.se
När man väl kommit dit, så kan man välja "Sök i arkiven - Riksarkivets söktjänst".
Väl inne i Digitala forskarsalen, så kan man klicka sig vidare till olika funktioner.
Bland annat finns Specialsök, där det finns länkar till olika arkiv och databaser, Sök
arkiv, Sök person, Sök bildid eller sökning medelst fritext. Eller så använder man sig
direkt av de länkar som visas på första sidan, såsom "Mest använda specialsök" och
"Databaser". Om man då där exempelvis väljer "Kyrkoarkiv", så kan man därefter
välja ut vilken församling man är intresserad av, alternativt avgränsa urvalet till ett
visst län. I träfflistan man därvid får, så kan man klicka sig vidare bland dessa
förslag på arkiv. När man så valt ett visst kyrkoarkiv, så får man upp en lista över
de kyrko-längder som är åtkomliga att se på.
Dock är att märka att för att få se på dessa digitala bild-serier, så måste man ha
abonnemang.

Liten information om att använda SVAR

NAD - även kallat Nationell Arkivdatabas, innehåller bland annat följande:
Nationellt arkivbildarregister, Register över arkivinstitutioner, Hjälpdatabaser för
topografisk indelning samt Arkivförteckningar från Riksarkivet, Krigsarkivet och
Landsarkiven.
Man kommer åt NAD via samma ingång som för SVAR - nämligen
www.riksarkivet.se eller sok.riksarkivet.se
I en huvudflik där, så finns "Nationell Arkivdatabas". Även här får man sedan söka
arkiv. Sedan kan man då titta i fliken "Träfflista". Har man då exempelvis valt att
söka på ett kyrkoarkiv, så kan man därefter titta i fliken "Postvisning". Tittar man då
överst i träffträdet, så kan man i bilden klicka på "Visa detaljer", som ger mer
information om kyrkoarkivet som sådant. Väljer man istället nästa nivå, t ex
"Församlingsböcker", så får man istället information om vilka längder som finns där
under.
Det finns även funktion som heter "Sök orter". Om man därvid väljer en ort, så kan
man få en lista över arkivbildare som berör just den orten.
Hjälptexten anger härvid följande:
Omfattar orter och territorier som är anknutna till arkivbildarna, huvudsakligen
förvaltningsterritorier. I NAD:s topografiska databas finns uppgifter om olika
administrativa områden i Sverige, deras gränser och relationer, från 1600-talet till i
dag. De inrikes territorierna som redovisas är för närvarande landets län,
kommuner och kyrkosocknar, samt ett urval judiciella (som rör rättsväsendet),
kyrkliga och administrativa indelningar.

Liten information om att använda NAD
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Forskningsarkivet vid Umeå universitet har digitaliserat en del av sina samlingar. De
ansvarar för universitetets samlingar av handskrifter och personarkiv. Där finns
bland annat originaldokument i form av brev, manuskript fotografier, klippsamlingar
m.m. efter främst norrländska kulturpersonligheter. Ett hundratal arkivvolymer finns
digitaliserade helt eller delvis.
http://www.foark.umu.se/samlingar/arkiv/digitaliserat
Här följer några smakprov på det som är digitaliserat. Det är tillgängligt för alla och
det krävs inget abonnemang för att titta på materialet.
Handskrift 50A. Svenska missionssällskapets arkiv (1835-1969)
Arkivet utgörs av material från den samiska verksamhet, som utgick från Svenska
missionssällskapet. Det gällde verksamheter som skolor, barnhem, åldringsvård,
nödhjälp och inte minst mission bland det samiska folket i norra Sverige - Jämtland,
Västerbotten och Norrbottens län. Betygsliggare från Laxsjö och Glommersträsk är
digitaliserat och i liggarna finns uppgifter om barnen och vem som är deras far, när
de började och slutade skolan m.m.

Forskningsarkivet, Umeå universitet

Text: Patrik Åslund

3. Betygsliggare missionsskolan, Laxsjö 1846­1864, Handskrift 50A. Svenska
missionssällskapets arkiv (1835­1969)

Handskrift 82. Kyrkoherde Nils Nordiens arkiv (1801-1879)
Nils Nordien var torparson från Rätans kyrkbyn och efter att ha blivit prästvigd i
Uppsala 1824 var han verksam i flera Jämtlandsförsamlingar. 1848 blev han
utnämnd till kyrkoherde i Revsunds församling, en tjänst han hade fram till sin dör
1879. Han har i almanackor, vilka nu finns tillgängliga, fört dagboksanteckningar
från 1828-1879. Det är främst om sina kyrkliga förrättningar som han gjort, men
även anteckningar om väder, vart han rest mm.

Antalet medlemmar i DIS­Mitt ökar

Årsmötet 2015

Evenemang 2015
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även anteckningar om väder, vart han rest mm.

Handskrift 7C. Folkskollärare August Reinhold Hallströms arkiv (1840-1913)
Dagboksanteckningar finns det även efter Folkskolläraren August Reinhold
Hallström som var född i Stockholm och vid 10 års ålder placerades han i ett
fosterhem i Brattfallet, Indals socken. Efter folkskolan arbetade han en tid som
dräng och för pengar han tjänade kunde han utbilda sig till folkskollärare vid
seminariet i Härnösand. 1872 flyttade han till Stockholm där han fått tjänst som
folkskollärare vid Maria folkskola på Söder i Stockholm.
Julafton 1868 bodde han i Härnösand och skriver i sin dagbok:
Idag är den välkomna julaftonen. Mulet och tjockt väder. Skref och skickade bref till
Lindahl, O.F. Grafström och B.M. i Olof Eliassons. – Betalade skräddar Andersson 33
Rdr. – Blef bjuden på middag till Stiernström, der vi doppade i grytan. Många andra
voro också der såsom rektor Wag., Afzelius, Kellerstedt m.fl. – Jag blef äfven
ditbjuden på qvällen och der skall jag säga vankades julklappar. Otto, den yngste
gossen, fick 17 julklappar och Axel dernäst fick 16 sty. Det var den roligaste julafton
jag upplefvat. Jag undrar storligen huru det förhåller sig nästa julafton, och hvar jag
då är.

Antalet medlemmar i DIS­Mitt ökar
Antalet medlemmar i DIS-Mitt ökar glädjande nog igen. Med just nu 987
medlemmar, så närmar vi oss alltså 1000-talet medlemmar !
Styrelsen vill gärna att vi kommer upp till denna magiska gräns - så vi utlyser en
bonus till den medlem som blir just den 1000:e medlemen !
Denne kommer att erhålla medlemsskap under 2016 !
Detta gäller även huvudmedlem som anmäler en familjemedlem och betalar
årsavgiften för denna.

Årsmötet 2015
DIS-Mitts årsmöte 2015 planeras att äga rum lördagen den 28 februari.
Vid årsmötet 2014, så genomfördes detta på flera orter - med kommunikation
mellan orterna. Samma koncept planerar vi göra även 2015. Detta i syfte att
årsmötet ska komma något närmare er medlemmar !

Evenemang 2015
Styrelsen har börjat planera för aktiviteter och evenemang under kommande året.
Vi ber er därför att allteftersom hålla ögona på hemsidan ( http://www.dis-
mitt.se/ ) - för att se när dessa blir av.
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Annons

Avisering av DIS­Mitt Nytt
Under ett antal år vid det här laget, så har vi använt oss av epost-adresser, som ni
själva särskilt lämnat in till DIS-MITT, för att skicka ut avisering om att nytt nummer
av DIS-MITT Nytt finns att hämta på hemsidan.
Nu prövar vi ett nytt grepp, och skickar istället ut avisering till alla de epost-
adresser som finns i vårt medlemsregister, dvs i stort sett samtliga medlemmar
inom DIS-MITT.
Om nu någon av er skulle råka upptäcka att ni inte fått någon avisering till er epost-
låda, så hör gärna av er till redaktören, eller någon annan i styrelsen, att något inte
är som det borde vara, så får vi försöka rätta till detta.

Vad har ni för önskemål avseende utbildningar ?
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Annons

Avisering av DIS­Mitt Nytt Vad har ni för önskemål avseende utbildningar ?
Vi från DIS-MITT:s sida, önskar få in era önskemål på vilka utbildningar ni önskar
kunna gå på. Detta bör ha framgått av ett särskilt epost-utskick till er medlemmar.
Det skulle underlätta vår planering av kurser, om vi vet hur många som är
intresserade av respektive kurs.
Så skicka gärna in era önskemål om typ av kurs, tid och plats genom att svara på
detta utskickade mail, alternativt i ett mail till adressen info@dis-mitt.se !
Till exempel - önskas det fler som vill gå kurs i Ljusdal eller Kramfors !
Vi försöker ju få till Disgen-kurser på olika håll inom vårt verksamhetsområde. Vi
har ännu inte fått ihop tillräckligt många anmälda, för att kunna starta upp kurser
på dessa platser.
Ni som önskar få en kurs anordnad på någon annan ort än just ovan nämnda, är
naturligtvis som sagt varmt välkomna med dessa önskemål !

Alla våra läsare tillönskas en ...
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Sundsvall 2014-12-18
Vi ser tillbaka på ett verksamhetsår där det hänt en hel del. Föreningen har fått
uppdaterade stadgar som mer överensstämmer med den datastandard som gäller
idag. I överensstämmelse med detta genomfördes årsmötet på tre platser
samtidigt, med datakommunikation mellan orterna och vi räknar med att det blir
fyra orter vid kommande årsmöte. Arrangemang har också genomförts på platser
inom föreningens geografiska område där föreningen tidigare inte varit
representerad och det har mottagits mycket positivt vilket också märks på
tillströmningen av nya medlemmar. Det återstår att se om vi lyckas passera 1000
medlemmar och de som inte anmäld någon familjemedlem kan bidra till att vi når
gränsen genom att betala nästa års medlemsavgift i god tid före nyår och då även
betala för en familjemedlem.
Responsen på den utskickade kursinbjudan har varit god men fortfarande är antalet
anmälda för litet på en del orter så mer riktade kursinbjudningar kommer att göras
på dessa orter. Målsättningen är att komma igång med kurser så snart som möjligt
efter årsskiftet
Den nya versionen av Disgen har vi tyvärr inte sätt till och någon tidpunkt för
lanseringen har ännu inte meddelats från de som utvecklar programmet. Vad som
kommer i den uppgraderade versionen har vi till viss del fått ta del av vid de
rikstäckande arrangemang som varit.
Styrelsen har tagit fram ett antal förslag till teman inför vårens arrangemang att
genomföras i egen regi eller i samarbete med lokala föreningar. Härvid kan nämnas
Kartor i Släktforskningen, Fotoskanning och Bildhantering, Jämförelse av
registreringsprogram för Släktforskning samt att det kan bli ytterligare föredrag om
DNA i släktforskningen.
Styrelsen önskar alla medlemmar en God Jul och ett Gott Nytt År och hoppas att ni
skall finna vårens arrangemang vara värda ett besök.
Rolf LusthOrdförande i DIS-MITT

Ordföranden har ordet
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DIS-MITT:s styrelse 2014
DIS-MITT NYTT kommer ut
4 gånger
om året och är DIS-MITT:s
(Datorhjälp i
Släktforskningen XYZ län),
medlemstidning.
Ansvarig utgivare och
tillika ordförande:
Rolf Lusth
mail: ordforande@dis-
mitt.se
Redaktör: Jan Lilliesköld
mail: redaktor@dis-mitt.se
Föreningen DIS-MITT
c/o Lilliesköld
Johannedalsv 150
863 37 SUNDSVALL
Plusgiro 620 19 15-3
Org.nr 889201-9814
Har du material du vill ha
med i tidningen?
Skicka in material via e-
mail;
redaktor@dis-mitt.se
Vi förbehåller oss rätten att
redigera insända
bidrag. Det är inte tillåtet
att använda text och
bild utan tillåtelse eller
tydlig källangivelse.
Nästa nummer utkommer
under våren 2015.
Manusstop är den 1 mars.
Håll koll på vår hemsida!
[http://www.dis-mitt.se]
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Faddrar inom XYZ­län
Pc/Disgen­faddrar
Claes Embäck Tel: 026­19 25 00E­post: classe.e@tele2.seTony Rödin Tel: 070­350 63 04E­post: tony.rodin@gmail.comBodil Orremo Tel: 063­446 66E­post: bodil.orremo@bredband.netStaffan Bodén Tel: 0650­56 14 17E­post: staffan.boden@wtnord.netArne Bixo Tel: 0691­305 02E­post: arne.bixo.dis@telia.comJoacim Söderström Tel: 060­15 50 30E­post: joacim.h.soderstrom@telia.comÖrjan Öberg Tel: 0611­221 88E­post: orjan@bakskuru.sePeter Johansson Tel: 0660­37 55 67 eller 070­564 88 59E­post: peter.johansson­oer@telia.comLennart Näslund Tel: 0660­37 21 09E­post: lennart@hsn.nu
Min Släkt­faddrar
Bo Svartholm Tel: 063­442 86E­post: bo.svartholm@gmail.com
Reunion/Mac­faddrar
Gunilla Hermander Tel: 0650­941 88E­post: macnilla@telia.com
Micael Olsson E­post: micael.olsson@itare.se
Kerstin Farm Tel: 070­177 01 11E­post: kerstin@farm.se

DISBYT­ombud
Bernth Lindfors Tel: 060­315 24E­post: disbyt@dis­mitt.se




